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ZRÍNYIS AKADÉMIA 

A jubileumi év rendezvénysorozatának részét képezte a Zrínyis Akadémia feleleve­
nítése. Már korábbi évfordulóinkra is rendszeresen visszahívtuk egykori diákjainkat, 
akik a tudományos élet, a közélet va�J épp a gazdaság fontos szereplői. Példájuk 
ékes bizonyítéka annak, hogy egy iskola szellemisége, kisugárzása nemcsak az egyéni 
életutakat befolyásolja, hanem akár a város, a régió boldogulását is elősegíti. A tan­
év folyamán elhangzott előadások népszerűsítették a diákok számára a tudományos 
pályát, segítették pályaválasztásukat. 

Dr. Barta Zoltán: Egyedi változatosság és szociális evolúció 

Dr. Barta Zoltán iskolánk tanulója volt, ezután tanulmányait a Debreceni 
Egyetemen illetve az Eötvös Loránd Tudományegyetemen végezte. A bioló­
giai tudományok doktora, PhD fokozatot is szerzett. Ma a Debreceni Egye­
tem biológia professzora. 
Kutatási területei a viselkedésökológia, optimális éves viselkedés, a szociá 
lis viselkedés és az állati személyiség evolúciója. 
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Dr. Szép Tibor: Madarak monitorozása, globális problémák megoldása 

A Magyary Zoltán posztdoktori ösztöndíjjal is rendelkező Dr. Szép Tibor 
a 2012/13-as évben tartott prezentációt és egyben lelkesítő előadást isko­
lánkban szakterületéről, a madarak monitorozásáról. Gyermekkora nyara­
it gyakran töltötte szülei hétvégi szállásán, Császárszálláson. Már ekkor 
lenyűgözte őt a madarak és a nyírségi tájak felfedezése. Középiskolás ko­
rában bekapcsolódott a Legány Bandi bácsi vezette tiszavasvári madarász 
közösség révén a Magyar Madártani Egyesület (MME) munkájába, ahol a 
madarak gyűrűzésével, a megfigyelésével megszerezhető ismeretek, vizs­
gálatok, természetvédelemi munkák, táborok és baráti közösségek nagy 
hatással voltak további érdeklődésére és mindennapjaira.1986-ban végzett 
a Kossuth Lajos Tudományegyetemen biológusként. Az MME egy pályá­
zatot nyert 1987-ben a madárgyűrűzési adatok számítógépes adatbankjá­
nak kialakítására. Ekkor jelentek meg az első komolyabb teljesítményű pc-k 
hazánkban, és arra a lehetőségre nyílt módja, hogy e feladatot ellássa, és 
ugyanakkor számos madarakkal kapcsolatos kutatást indíthasson és vé­
gezhessen . 
1994-ben lehetőséget kapott arra, hogy a főiskolán folytathassa kutatásait, 
és így immáron több fiatal hallgató is be tudott kapcsolódni munkásságába. 
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Dr. Pethő József: Krúdy világa 

Dr. Pethő József a Zrínyi Ilona Gim­
náziumban végezte középiskolai 
tanulmányait, majd a Bessenyei 
György Tanárképző Főiskolán dip­
lomázott magyar-történelem sza­
kon. Egyetemi tanulmányait a Kos­
suth Lajos Tudományegyetemen 
folytatta magyar nyelv és irodalom 
szakon. Rövid ideig általános iskolá­
ban tanított, majd visszatért a Zrínyi 
Ilona Gimnáziumba, egykori alma 
materébe mint tanár. Érdeklődése 
a tudományos pálya felé fordítot­
ta, ezért a Nyíregyházi Főiskolára 

ment tanítani, ahol jelenleg a Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet igaz­
gatója. 2003-ban PhD fokozatot szerzett nyelvtudományból, 2012-ben habi­
litált doktori címet kapott. Kutatási területe: stilisztika, szövegtan, retorika 
és az anyanyelvi nevelés módszertana. A Magyar Tudományos Akadémia 
köztestületi tagja és a Magyar Nyelvtudományi Társaság tagja. 
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Dr. Frisnyák Zsuzsa: Csak a jövő 
biztos - a múlt állandóan változik. 
A történelemről másképpen 

Dr. Frisnyák Zsuzsa középiskolai 
tanulmányait a Zrínyi Ilona Gim­
náziumban végezte, majd az Eöt­
vös Loránd Tudományegyetemen 
szerzett diplomát történelem-új- és 
legújabb kori muzeológia szakon 
1983-ban. 1983-tól 1995-ig a Közle­
kedési Múzeum muzeológusaként 
dolgozott, majd a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia Történettudományi 

Intézetének tudományos főmunkatársa lett, ahol most is dolgozik. 1985-
ben egyetemi doktori címet, 2007-ben PhD fokozatot szerzett Áruforgalom, 
áruszállítás és a magyarországi vasutak. Vasút-ember-tér kapcsolatok 
(1895) című dolgozatával. Kutatási területe a közlekedés története Magyar­
országon a 19-20. században. 
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Dr. Takács Tibor: Nyíregyháza az állambiztonság szemével 

Dr. Takács Tibor középiskolai tanulmányait 1988-1992 között a Zrínyi Ilona 
Gimnáziumban végezte. Diplomáját a Kossuth Lajos Tudományegyetemen 
szerezte történelem szakon. 1997-2000 között posztgraduális doktori kép­
zésben vett részt, majd 2005-ben PhD fokozatot szerzett. 2007-től az Állam­
biztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában dolgozik mint tudományos 
kutató. Kutatási területe: a 20. századi magyar társadalom- és várostörténet; 
az emlékezet szerepe a történeti megismerésben és a történetírásban; az 
1956 utáni megtorlás és a politikai rendőrség. 2009-től 2011-ig az MTA Bo­
lyai János Kutatási Ösztöndíjában részesült, 2008-tól a Magyar Tudományos 
Akadémia Köztestületének tagja. 
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Kézy Béla 

1992-ben végzett közgazdászként a 
Budapesti Közgazdaságtudományi 
Egyetem Nemzetközi Kapcsolatok 
szakán. Első munkahelyén külföldi 
befeketetési projektek előkészíté­
sében vett részt, majd a PRIMOM­
Lancashire angol-magyar tanács­
adó cég munkatársaként térségi 
fejlesztési projektek előkészítésével 
foglalkozott. 
1994-től kezdődőden a Szabolcs­

I

Szatmár-Bereg Megyei Fejlesztési Ügynökség munkatársaként dolgozott, 
nevéhez fűződik a megyei fejlesztési stratégia elkészítésének szakmai irá­
nyítása és az ügynökség nemzetközi kapcsolatrendszerének kiépítése. 
Kézy Béla a MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iroda, majd az ICG Ex Ante 
Tanácsadó Iroda alapítójaként közel 15 éve dolgozik fejlesztési szakértőként. 
Számos térséget és települést segített tanácsadóként fejlesztési stratégiájuk 
kialakításában és konkrét fejlesztési projektek megvalósításában. Speciális 
szakterülete a fenntartható városfejlesztés, a modern közszféra menedzs­
ment, valamint a közösségi média eszközeire alapozott városi kommuni­
káció. 
Kreatív gondolkodóként folyamatosan innovatív megoldásokat keres a 
fejlesztési kihívásokra. Szabadidejében szívesen foglalkozik prezentációs 
technikák tanulmányozásával, fejlesztésével, megszállottan követi a tech­
nológiai híreket. Szívesen sportol, lelkes kettlebell és TRX használó. Felesé­
gével, fiúgyermekével és kutyájával Nyíregyházán él. 
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Róka László 

1990-ben elvégezte a Szegedi Egye­
tem pedagógiatudomány szakát, 
majd 1993-ban a Budapesti Közgaz­
daságtudományi Egyetem marke­
ting szakát. 
Több évig tanított a Nyíregyházi 
Főiskola, Nemzetközi Kapcsolatok 
és Művelődésszervezés szakokon, 
majd az 1990-es évektől aktív részt­
vevője volt az Európai Unió csatla­
kozás előtti programjainak. Először 
vállalkozásfejlesztéssel foglalkozott 
egy non-profit szervezetnél, mint képzési igazgató, majd regionális fejlesz­
tési programok megvalósításába kapcsolódott be az ország elsőként létre­
jött Megyei Fejlesztési Ügynökség igazgatójaként. Ebben a munkakörben 
számtalan külföldi és hazai szakmai kapcsolatot alakított ki és több új, 
innovatív szakmai projekt indítását kezdeményezte és koordinálta. Közel 
húsz éve dolgozik térség- és településfejlesztési szakértőként. 
A MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iroda és az EX ANTE Tanácsadó Iro­
da alapító tulajdonosa és a MEGAKOM ügyvezető igazgatója. Vezető ta­
nácsadóként elsősorban az EU által finanszírozott térségi és városfejlesztési 
projektekben vesz részt. Speciális szakterülete a szociális foglalkoztatási, a 
határmenti, és a települési infrastruktúra fejlesztési programok szervezése. 
Jó a szervező és kapcsolatteremtő képessége. 
Szabadidejében aktívan sportol - teniszezik, kerékpározik, vízitúrázik, 
gyalogtúrázik, télen síel és sífut. Szívügyének tekinti a Tokaji Borvidék fej­
lesztését. Nyíregyházán él a családjával. 
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Dr. Gáspári Zoltán: 
Dinamikus kulcsok és rezgő zárak, 
avagy a fehérjemolekulák belső moz­
gékonysága 

Mint azt mindannyian tudjátok, az 
elmúlt tanévben ünnepelhettünk 
iskolánk 95. születésnapját, és en­
nek alkalmából megrendezésre 
került egy előadás-sorozat, mely 
keretében a gimnázium egykori ta­
nulóit hívtuk meg, hogy tartsanak 
nekünk előadást a saját kutatásaik­

ról, illetve az elért eredményeikről a tudomány bármelyik területéről. 
Engem ért az a megtiszteltetés, hogy meghívhattam dr. Gáspári Zoltánt, 
iskolánk egykori diákját, aki 1990-1994 között tanult ebben a gimnázium­
ban. Az érettségi megszerzése után az ELTE biológus szakán, majd vegyész 
szakon végzett. 2004-ben a PhD fokozat megszerzésével büszkélkedhetett. 
2004-től tanársegéd, majd adjunktus az ELTE kémiai intézetében. 2011-ben 
kezdte meg munkásságát docensként a Pázmány Péter Katolikus Egyete­
men. A kutatási területei szerteágazóak, bioinformatikában a genomokkal 
és fehérjeszerkezetekkel foglalkozik, valamint fehérjeszerkezet-kutatással 
nMR spektroszkópia segítségével. 
Az előadásban rengeteg információ elhangzott, és szerencsére ezt mind 
úgy, hogy a laikusok, és még a tudomány küszöbén álló diákok is teljesség­
gel megértsék, és felkeltse figyelmüket e kutatási pálya felé. 
A bionika mint a XXI. század tudományága ismét új lehetőségeket nyitott 
az emberek előtt. Összekapcsolta a számítástechnikát és az eddig ismert 
kutatási eszközöket, és így ismét nagyobb eredményeket érhetünk el a 
molekuláris biológiában és szerkezeti bioinformatikában. Alappillérei az 
elektromágnesesség, a fotonika, az elektronika és számítástechnika egyes 
része, és a kvantitatív neurobiológia. 
Az előadás nagyon sok információt és rengeteg használható diát tartalma­
zott, remélem azok a diákok, akik részt vettek rajta, nem bánták meg, és az 
elkövetkezőkben is fognak csatlakozni ilyen eseménysorozatokhoz. Ezúton 
szeretném - megkésve bár -, de tolmácsolni még egyszer dr. Gáspári Zoltán 
köszönetét, hogy meghívtuk az előadássorozatra a 95. évforduló alkalmá­
ból, és átaL�ni köszönetét Huszárné Kádár Ibolya igazgatónőnek és Garai 
Miklós tanár úrnak is. 
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Dr. Lakatos János: 
Kémiai anyagvizsgáló módszereink 
fejlődése 

A Zrínyi Ilona Gimnázium 95. év­
fordulójának alkalmából megren­
dezett Zrínyis Akadémia sorozat 
alkalmából iskolánk vendége volt 
egykori diákja, Dr. Lakatos János. 
1974-ben érettségizett a gimnázi­
umban, majd a debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetemen szer­
zett vegyész diplomát. Ezt követő­
en húsz éven keresztül kutatóként 
dolgozott Miskolcon az MTA Olaj­

bányászati Kutató Laboratóriumában illetve annak utódintézményeiben. 
2000-től a Miskolci Egyetem Kémiai Intézetének az oktatója, 2011-től az igaz­
gatója. Eddigi pályafutása alatt szakmai céllal mintegy három évet töltött 
külföldön: skóciai, lengyel és angol egyetemeken volt vendégkutató. Kandi­
dátusi értekezését 1995-ben atomspektroszkópiai témából írta. Kutatatásai 
ezt követően a szorpciós jelenségek felé irányultak. A szenek gázszorpciós 
jelenségeit kutatva próbálta megérteni a szenek nagy metán- és széndi­
oxid- tároló képességét és a bányászat során fellépő gázkitöréseket. Az 
ásványi szenek, biomasszák fémionmegkötését tanulmányozva a toxikus 
fémionszennyezés tovaterjedésének megakadályozásában felhasználható 
természetes gátanyagokat kutatja. Angliai kutatásai során munkatársaival 
egy nagy hatékonyságú szorbenst fejlesztett ki, a gázok higanytartalmának 
megkötésére, amire világszabadalmat kaptak. Társszerzője három egyetemi 
tankönyvnek. Jelenleg az oktatás és a kutatás mellett a geotermikus energia 
hasznosítását segítő vízkémiai könyv írásán munkálkodik. Ennek függvé­
nyében az előadásának témája ezen kutatási területek anyagvizsgáló mód­
szereiről szólt. Szó volt tömegspektroszkópiáról és különböző mágneses • 
anyagvizsgáló módszerek működéséről is, melyek, nem is gondolnánk, de 
nélkülözhetetlenek a mindennapi életünkhöz. Úgy hiszem, a hallgatóság 
nagy figyelemmel követte végig az előadást, és reméljük sikerült felkelteni 
a fiatalság figyelmét, és a természettudományok irányába terelni őket, és ez 
lenne a valódi célja ezeknek az előadásoknak, amelyek, reméljük, a jövőben 
is hasonló sikerrel és látogatottsággal folytatódnak. 
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ZRÍNYIS GALÉRIA 

A gimnázium pedagógógiai programjában fontos szerepet kap a vizuális nevelés, 
hiszen a diákok információik nagy részét képi formában kapják. Ezt a pedagógiai 
célt társították a szervezők a 95. jubileumi tanév programsorozatával. A Zrínyis 
Galéria szervezésében egykori zrínyis diákok alkotásaiból rendeztek kiállítást. Az 
alkotások jó példával szolgálnak a tanulóknak, egyben tisztelgés is az egykori tanít­
ványok előtt. 

Petrusák János kiállítása 

Az esemény során fest­
ményeit és egyéb munkáit 
tekinthettük meg az első 
emelet kiállítói részén. 
A művek elhelyezésében 
Papp Ágnes tanárnő és 
magam is segédkezhet­
tem. A megnyitón többen 
is szót kaptunk és segít­
hettünk abban, hogy mi­
nél többen felfigyeljenek 
a kiállítás lényegére. Ez­
után a diákok nagy figye­
lemmel nézegették szü- ���=---=-_:_:_:;_��������=�=·=�
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netekben is az alkotásokat 
és büszkén gondoltak arra, 
hogy ezeknek az alkotója 
ugyanazokban a padokban 
és termekben ült, ahol ők is, 
minden nap. 
Petrusák János 1984 és 1988 
között tanult itt, Makay La­
josné osztályában. Vélemé­
nye szerint igazán szeretett 
e falak közé járni nap mint 
nap. A művészetek korán 

1 

-!:!��--
� ....... 111111111 

felkeltették érdeklődését, és 
a rajz, valamint az irodalom 
már ezekben az években 
foglalkoztatták. 

Gimnáziumi pályafutása 
után a Budapesti Kereske­
delmi, Vendéglátó-ipari és 
Idegenforgalmi Főiskolán, 
majd a Debreceni Egyete­
men kamatoztatta azt a tu­
dást, melyet zrínyis taná­
raitól tanult. A rajzolással, 
festéssel, sőt az írással is 

szorgalmasan foglalkozott, miközben építette jövőjét. 
Ennek eredményeképpen több műve is megjelent. A Magyar Újságírók Kö­
zösségének tagja és több közösségi tevékenységben is kiemelkedően vesz 
részt, mint például az Alkotók Városmajori Klubja (alapító klubvezető) 
2012-től, NYÍRI AFK (Filmes) Egyesület elnöke 2009-től. 
Jelenleg a Nyíregyházi Főiskolán dolgozik vezetés-szervezési ismeretek, 
projektmenedzselés szaktanárként. 
Emlékei iskolánkról mindig megmaradnak, és úgy gondol vissza az itt töl­
tött éveire, mint egy ugródeszkára, melyről nagyot ugorva, elérte mindazt, 
amit az életében célként tűzött ki maga elé. 

Nagy Lajos Imre kiállítása 

Nagy Lajos Imre szobrászmű­
vész 1968-ban érettségizett a 
Zrínyi Ilona Gimnáziumban. 
Földrajz, rajz, majd pedagógiai 
szakos tanári diplomát szerzett. 
Művészeti rajz, szerkesztő és 
ábrázoló geometria, valamint 
művészettörténetből kitünteté­
ses egyetemi diplomát szerzett 
a Magyar Képzőművészeti Fő­
iskolán. Doktori fokozatát a Ma-

Készítette: Didi Annamária 

gyar Iparművészeti Egyetemen "" �- - =! 
szerezte. 1982 óta tanított a Nyjlef, ,, -...,_
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A művész tavaly decemberben 
nyugdíjba ment, de alkotóművész­
ként ma is aktív. Folytatja a kiál­
lításokon való részvételt, de azt 
mondja, ez a mostani meghívás ki­
emelkedően fontos az életében, hi­
szen megtisztelő számára, hogy régi 
iskolájában állították ki alkotásait. 
A tárlatot Pethő József irodalom­
történész nyitotta meg, aki szintén 
a Zrínyi Ilona Gimnázium tanulója 
volt. 
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JóTÉKONYSÁGI BÁL - ZRÍNYI 95

Az jubileumi év jegyében szerveztük meg 2013 februárjában jótékonysági 
bálunkat Zrínyi 95 néven. A komoly, ünnepélyes megemlékezések (ünnepi 
közgyűlés, Zrínyis Akadémia előadásai, kiállítások) után nem maradhatott 
el az önfeledt, felszabadult pillanatok megélése sem. 
A 95 éves iskola emlékeit idézte fel a bál elegáns terítéke és a folyosói deko­
ráció is. A 70-es években készült felvételekkel indult a múltidézés, mely a 
bőséges vacsorával folytatódott. A szórakoztató műsorszámok után az est 
fénypontjaként nem maradhatott el a születésnapi torta sem, melyet igaz­
gatónő, dr. Kovács Ferenc polgármester úr és dr. Szemán Sándor főjegyző 
úr vágott fel a vendégeknek. 
A bál sztárvendége egykori diákunk, Kádár Szabolcs János volt, aki jelenleg 
a budapesti Operettszínház musical-színésze. A jó hangulatú estét a jóté­
konysági árverés és a tombolasorsolás zárta. 
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MűVÉSZETI GÁLA 2013 

Amikor ismeretségi körömben a 
nyolcadikos diákok szülei érdeklőd­
nek iskolánkról, a „Miért a Zrínyi?" 
kérdésnél nemcsak a gimnázium 
klasszikus jellemzőit szoktam el­
mondani, hanem azt a kis fűszert is, 
amiért mást is nyújtunk diákjaink­
nak. Számomra a legkellemesebb 
hozzávaló a művészeti gála, melyet 
minden évben Kobzos István igaz­
gatóhelyettessel lelkesen szerve­
zünk. 
Gimnáziumunk az elmúlt tanév­
ben ünnepelte 95. tanévét, melyet 
két rendezvényünk foglalt keretbe. 
Szeptemberben a jubileumi köz­
gyűléssel nyitottuk meg a tanév 
ünnepségsorozatát, s az utolsó taní­
tási napon méltó lezárásként került 

megrendezésre a művészeti gála. Az idén a gála pályázati keretek között 
valósult meg „Nemzedékről nemzedékre" címmel. 
Tavasszal az iskolai „Ki mit Tud?"-on mérettették meg a jelentkezők magukat, 
tánc, ének, vers/próza, hangszeres zene kategóriákban. A legjobbak érdemel­
ték ki, hogy a nagy elődök nyomdokába lépve álljanak színpadra. 
Az előkészületek, próbák lázasan folytak, hiszen nagyszínpadi hang-fény 
technikával felszerelt pódiumon mutatták be a fellépők tudásuk legjavát. 
Minden évben - és ez alól az idei év sem volt kivétel - elnézem, hogy mennyi 
kiváló diákunk van, akik több száz ember előtt mutatják meg sokoldalúságu­
kat, tehetségüket. Milyen jó gyönyörködni a táncos produkciókban, tombolni a 
gitárvirtuóz srácok játékára, együtt dúdolni az ismert slágereket. Hiszen lehet 
zene, tánc, egyáltalán művészet nélkül élni, csak nem érdemes ... 

Köszönet a gála minden fellépőjének, hogy 2013. június 15-én ilyen.szép 
pillanatokkal örvendeztettek meg minket! 
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AKIKTŐL BÚCSÚZUNK 

Ekler Györgyné 

,,34 felejthetetlen évet töltöttem a Zrínyi gimnázium falai között. Már diák­
ként is szerettem ide járni. Kiváló tanáraim voltak" - így kezdi visszaemlé­
kezését Ibolya néni a zrínyis tanárok emlékkönyvében. Tanárként számos 
változást megélt a gimnáziumban, legemlékezetesebb a koedukáció beve­
zetése volt. Tantárgyai iránti elkötelezettsége, tanítványai szeretete éveken 
át végigkísérte munkáját. 
Nyugdíjba vonulása után családja, unokái körében megtalálta a helyét, de 
saját bevallása szerint „szeptember közeledtén még mindig összeszorul egy 
kicsit a szívem; az iskolai csengő már nem nekem jelez új tanévkezdetet." 
Sajnos az idei csengetést már nem hallhatta meg Ibolya néni. 
Nyugodjál békében! 

Dr. Jaross Kálmánné 

Klári néni 1955-ben került a Zrínyi Ilona Gimnázium tantestületébe. Saját 
bevallása szerint egy „nemszeretem" tárgyat, az oroszt tanította. Mégis sok 
tanítványával sikerült megszerettetni ezt a nyelvet, s később orosztanár­
ként visszatértek a Zrínyibe, hogy folytassák Klári néni „mesterségét". 17 
éven át megyei szakfelügyelőként tevékenykedett, és örömmel találkozott 
megyeszerte volt zrínyis diákokkal, akik immár kollégaként idézték fel a 
zrínyis évek emlékeit. 
Kimondani is sok, 43 évet tanított, s ebből 30 évet a Zrínyi Ilona Gimnázi­
umban. 
Kedves Klári néni! Isten veled! Nyugodjál békében! 

Szitha Mária és Moldván György 

Kettős a gyász, és sokszoros a fájdalom, hisz mindketten annak az egy­
re fogyatkozó nagy generációnak a tagjai, akik áldásos tevékenységükkel 
márkanévvé tették a Zrínyit. Ketten összesen 72 évet tanítottak iskolánk­
ban! Tanítottak? Embert formáltak, követendő mintát..ai� egész <Szemti 
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lyiségükkel neveltek! Mária néni olyan elbűvölően oktatta a kötelezőként 
nemszeretem oroszt, hogy óráin nemcsak megtanultuk, hanem meg is ked­
veltük Tolsztoj és Lermontov nyelvét. 
Moldván tanár úr belülről fakadó franciás eleganciája, fanyar humora új 
műveltségi távlatokat nyitott számunkra az akkor még szűkös keleti ég alatt. 
Pontosságukkal és elkötelezettségükkel szolgái, mesterségbeli fölényükkel 
urai voltak a legszebb hivatásnak. Szpaszíba Maríja Alexandrovna, adieu 
Monsieur le professeur! 

Huszárné Kádár Ibolya igazgató 

Balogh Károlyné 

Drága Katika! 
Hiába kopogtat a katalinos november, gratulálni már nem tudunk. Csak 
elbúcsúzhatunk, s megköszönhetjük azt a kivételezettséget, hogy életed ré­
szei lehettünk. 
Ezernyi szállal kötődtél a Zrínyi Ilona Gimnáziumhoz! Sorsod két pólusa, a 
család és az iskola szinte egybevegyült: diák voltál, majd tanár, később leg­
féltettebb kincseidet, gyermekeidet és unokáidat is ránk bíztad. Köszönjük 
ezt a hűséget, ezt az elköteleződést! 
A kávésarokban szívesen meséltél zrínyis diákéveidről. A történetek azon­
ban sosem az ötvenes évek szűkösségéről szóltak, hanem arról a szellemi 
tágasságról, amit az alma mater akkor is képes volt nyújtani. Tanáraidat 
mindig példaképként említetted, ugyanakkor emberi esendősségükről 
nagy-nagy szeretettel és humorral beszéltél. Bárcsak még egyszer hallhat­
nánk Tőled az egyensapka esetét Szitha Marika nénivel! 
1981-ben tanárként tértél vissza az ismerős falak közé, hogy negyed száza­
don át beteljesítsd hívatásodat. Nemcsak művelted, hanem élted a tanársá­
got. Jelenléted hangsúlyos jelenlét volt a tanteremben, a nevelőiben, tanít­
ványaid és kollégáid mindennapjaiban. 
1981 és 2006 között a Zrínyi valamennyi stratégiai döntésében ott rejtőzött 
szakértelmed, módszertani kultúrád. 
Bábáskodtál a fakultációk elindításánál, a ma már iskolatörténeti legenda­
ként élő nulladik évfolyam bevezetésénél, s az elsők között láttad meg a 
nyelvi előkészítő osztályban rejlő páratlan lehetőségeket. Német testvéris­
kolai kapcsolataink kimunkálásával a világra nyitott, európai emberkéket 
formáltál, nemzetközi szinten is mérhető karriereket indítottál el. 
Ugye m' 1ven tevékeny és jó évek voltak, Katika? 
Az oktatás rendszerváltása, az addig soha nem tapasztalt pedagógiai auto­
nómia felszabadította, mozgósította kreativitásodat és alkotói energiáidat. 
Jutott•figyelmed ránk, az akkori pályakezdőkre is. Egy-egy lyukasórai be-

�z�g�é�eled félévinyi szakmódszertannal vetekedett. A sors kegyeltjének 
1 fuilthaww tra� tr1� �szen-a.régi-nevelőiben melletted ülhettem. 
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Igazi csapatjátékosként irányítottad a német munkaközösséget is. 
Emberismereted és empátiád hány megfeneklett vitánkat lendítette tovább, 
s vezetett el a bölcs megoldásig! 
Nyugdíjasként sem maradtál el tőlünk, kívülről figyelve a zrínyis életet job­
ban láthattad erényeinket és persze hibáinkat is. Jószándékú tanácsaiddal 
sokat segítettél! Utoljára 2012 júniusában, pedagógusnapon jártál a Zrínyi­
ben, s láthatóan komoly fájdalmaid ellenére mosolyogva hallgattad év végi 
beszámolónkat. Hiába, no: Nagy titok tudója voltál! 
Tisztelt Emlékezve Búcsúzók! 
Egy életútban minden adat puszta felsorolás, az eredmények pedig leltárrá 
silányulnak, ha nem próbáljuk mögöttük megfejteni az egyéniség minden­
séggel érintkező misztériumát. 
Balogh Károlyné, Katika elemi titkok letéteményeseként tartózkodott e föl­
di létben: nemcsak a magyar nyelv és a német rejtelmeit ismerte, hanem azt 
is, hogy nagy küzdelmek árán miként és miért érdemes szenvedélyesen 
szeretni az életet. 
Gyönyörű volt arcban és lélekben. Kifogástalan eleganciája lénye belső ren­
dezettségét tükrözte. 
Jó volt! - biztatta összetéveszthetetlen mosolyával a germanizmusok közt 
botladozó gyermekeket. 
Határtalanul és okosan szerette a gyermekeket, ezért tudott egyszerre szi­
gorú lenni és anyáskodva gyámolító. 
Tanulhatatlan arányérzékkel intézte az élet dolgait: akár egy jó receptről, 
háztartási praktikákról, akár súlyos emberi drámákról legyen szó. 
Olyan harmonikus karakter volt, aki nemcsak feltétlen tiszteletet, hanem 
őszinte szeretet is gerjesztett az életre szóló társban, gyermekben, diákban 
és jó barátban. 
Pedagógus, anya, feleség: valamennyi vállalás és szerep másokon keresztül 
nőtt, gazdagodott és lelt kibontakozást közöttünk töltött évei során. 
Tisztelt gyászolók! 
Hajtsunk most fejet ez igaz és teljes asszonyi sors előtt! 
„Csak a búcsú pillanatában áll helyre az aranyegyensúly"- írja Pilinszky János 
Titok című versében. 
Most búcsúzunk. 
A főhajtás azonban ne csak az emlékeknek, hanem az életnek szóljon. Kati­
ka szép ívű pályája szolgáljon inspirációként mindannyiunk számára! 
Jövőt igenlő, napsugaras személyisége bennünk éljen tovább! 
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Kövér Józsefné, Irénke néni emlékére 

Újabb gyász nehezedik ránk, életének 79. évében elhunyt Kövér Józsefné, 
a Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium nyugalmazott igaz­
gatóhelyettese. 
Pályája a hűség beteljesülése volt: 1958-tól 1995-ig dolgozott egykori isko­
lájában. Előbb kollégiumi nevelőtanárként tért vissza, majd 1962-ben ma­
tematika-fizika szakos tanári kinevezést kapott. Szinte jelképes, hogy a 
Széchenyi utcai épület átadásával egyszerre indult szakmai kiteljesedése. 
Nemcsak az elültetett 1000 tő rózsa, hanem az iskola évtizedeken átívelő, 
valamennyi pedagógiai döntése őrzi keze nyomát. Helyettesként három 
igazgatót szolgált odaadással és nagy-nagy szakértelemmel. Mert a he­
lyettes munkája valóban SZOLGÁLAT: láthatatlan, mégis nélkülözhetetlen 
alapzata egy intézmény és egy közösség harmonikus működésének. A ta­
nítás iránti alázattal és a csak rá jellemző precizitással irányította az admi­
nisztrációt, szervezte az érettségit, s közben észrevétlenül kinevelt egy új 
vezetői generációt. 
Mindannyian Tőle tanultunk! 
Az utolsó egy-két évet leszámítva Irénke néni semmit nem változott: áttet­
sző, törékeny alakja, csöndes mosolya mögött megbúvó határozottsága az 
állandóságot és a biztonságot jelentette számunkra. Köszönjük! 
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